

《转档案要先交钱考试,这是啥规定?》后续

大学毕业,到底还要不要“干部身份”

专家:“转正定级”与“干部身份”是两个概念,“转正定级”后才能通行全国

9月15日,本报A17版《转档案要先交钱考试,这是啥规定?》报道讲述了工作3年的湖南籍毕业生小肖从省内转档案遇到的麻烦事,人事部门给出的解释是:他如果以调干身份迁出的话则需要“转正定级”。在这个全员聘用的年代,大学生的“干部身份”还有多大意义?这成为许多读者争论的焦点。



记者调查

开学不久,各课外培训机构上演“生源大战” 六年级孩子不堪培训重负患上“发呆”症

如何破除家长名校情结,让孩子的课外辅导由苦学变乐学,请致电本报提建议

“到底是请家教还是报班好?”
“和他排名差不多的孩子都请了家教,再不补一补,一旦落后就不好赶了。”

以上是任爸爸与记者的一番对话,他的公文包里已经装满了六七个培训学校的宣传资料。儿子今年上小学二年级,刚刚开学,任爸爸就决定给他找个老师课外辅导一下。

如果您有什么独特的育儿心得想与大家交流分享,欢迎拨打本报热线0731-84329482。

平江训练营,孩子们训练后在擦拭汗水
(资料图片) 记者 李丹 摄

校内喊减负,校外忙课辅

随着中小学校陆续开学,各个培训机构纷纷使出浑身解数,上演秋季招生大战。很多家长开始思考,是不是需要给孩子报个课外辅导班?在各个学校大力实施教育减负的同时,学校外,许多学生却悄悄增加了一门课外辅导课。

据一份调查表明,长沙有超过7成的家长和学生有意参加课外辅导。目前,长沙的课外辅导类型主要分为培训班、家教、一对一课辅三类。费用从每节课十几元至上百元不等。

“我最开心的时候就是发呆”

“我最开心的时候就是发呆。”陈同学,六年级,上校外辅导课三年,父母给定的目标是考进雅礼。

李老师是陈同学的辅导老师,在侯家塘某培训学校任职。“一个六年级的孩子说出这样的话,我当时就惊呆了。”李老师说发现这名陈同学有着一股与他这个年龄不相适应的成熟和忧郁气质。上课的时候,只要

稍不注意,他就会走神,对着窗外长时间的发呆。有一堂课,李老师就陪着他发了半个小时的呆,孩子终于对她敞开了心扉。

陈同学的父母都经商,很少有时间照顾孩子,看到陈同学的成绩很好,就对他寄予了很高的期望,不仅给他定下了上雅礼的目标,还把他送进了这家价格不菲的培训机构。陈同学说他一点都不想来上课,只想好好的休息。

的基本要求是变苦学为乐学。家长在帮孩子选择老师和课程时,一定更要重视孩子的兴趣和性格特点。而教育机构,一定要深入了解孩子的兴趣特长和存在的问题,对于压力大的孩子,切不可急于灌输知识,提高成绩,而应以谈心式的心理教育为主。”

■记者 王玉琴

“尊重孩子的意愿最重要”

“现在很多家长并不清楚孩子心中想什么,看到孩子哪方面成绩好,就急着培养那方面的能力;或者看到周围的孩子上了培训班,就跟风给孩子报班,其实就我个人来说,真的不赞成一窝蜂的搞课外加餐,尊重孩子的意愿才最重要。”李老师说。

启航学校的凌校长也说:“课外辅导

案例

有没有“干部身份”让他们一喜一忧

小张是2002年走上岗位的大学毕业生,毕业后留在北京一家公司工作。当时,小张并不符合落户北京的条件,属于打工者。不过他并不在意,觉得不落户没问题,可以落老家啊。于是,小张就把户口迁移到老家,档案也放在了当地的劳动和社会保障局。

今年年初,小张终于成功

获得了“转正”的机会,公司准备为他办理人才引进、落户北京的手续。当公司正为他准备材料时,北京人才服务中心发现小张不具备国家干部身份,因而不能为其办理人才引进手续。

与小张正好相反的是,小李2001年在长沙某高校毕业后,在省公安厅户政中心工

作,属聘用员工。但该单位当时在长沙市人才服务中心为所有聘用员工办了人事代理。工作两年后,小李考取了公务员,当他的档案调走时,工龄、档案工资已从2001年计算,那么他到新单位的工资级别比同年毕业没有办理人事代理手续的同学档案工资要高两个级别。

专家

全面推行聘用制,“干部身份”失去了原有意义

小李与小张的这一喜一忧,不禁让人感叹“干部身份”的重要。但省人才流动服务中心人事代理部部长雷伟明却告诉记者,其实早在2001年,国家取消了“吸收录用干部”的相关政策。在此之前,大中专统招学生毕业后自然获得“干部身份”,有资格进入政府机关或事业单位工作。因此,“干部身份”成为进入政府机关的“准门槛”,是当时招聘的重要条件之一。

但从2002年起,全面推行聘用制,实行按职位招考后,大学生的“干部身份”就失去了原有的意义。

雷伟明表示,“转正定级”与“干部身份”是两个概念,因为人事部门除了身份的管理,还有工资、福利、业绩等评定。“‘转正定级’的作用在于确定工龄和评定职称,其实已经没有‘干部身份’这个说法了。”

提醒

不必再纠缠于“干部身份”,但别忘了办转正定级

尽管没有了“干部身份”这一说,但在实际操作中,诸多事实已表明,想要落户北京、上海、深圳等这些“门槛”较高城市的毕业生,就是因为没有“干部身份”而无法调入;一些事业单位在招聘中也明确要有“干部身份”。

对此,雷伟明表示,目前的确有一些事业单位和人事代理机构潜意识里仍有这种想法和做法,特别是报考公务员或者一些国企的招聘、录取,如果没有“干部身份”就会有一系列的麻烦。“这也是中国人力制度改革中没有解

决的问题。人事制度改革已实施由身份管理向岗位管理的转变,但短时间内遗留的问题很难彻底解决。”

对大学生而言,不必再纠缠于“干部身份”,但还是提醒你毕业工作满一年后,别忘了办理转正定级手续,这样才能得到全国各地人事人才机构的互认,这不仅将是你考公务员或进入事业单位核定工资标准的主要依据,也是办理异地调动手续的必备条件。

■记者 刘燕娟

近九成育龄女性患宫颈糜烂

TCT检测:让宫颈疾病无所遁形

妇科专家指出,预防和治疗妇科疾病最有效的途径就是定期进行妇科检查,通过一系列科学的检查项目,做到防患于未然。因此,定期进行妇科检查应视为女性健康最重要的举措之一。

已婚女性
近九成患有宫颈糜烂

据湖南省军区机关医院妇科方峥嵘主任介绍,宫颈糜烂是女性的常见病,特别是已婚女性,发病率在50%以上,而育龄妇女患病率更高达九成。“讲究卫生就一定不患宫颈糜烂吗?”答案是否定的。正常的精液有一定的杀菌、消毒作用,而女性阴道也有自洁、自净作用。因此,注意卫生工作不一定就能避免宫颈疾病的危害。临床研究发现,多数宫颈糜烂患者是由于人工流产、诊断性刮宫、子宫扩张术等引起的宫颈损伤、发炎,最终导致宫颈糜烂的发生。

宫颈糜烂 危及女性“生育权”

宫颈糜烂为什么会导女性不孕呢?方主任介绍说,宫颈黏液的质地及分泌量的多少,直接关系到精子是否能通过宫颈进入宫腔。正常情况下,排卵期在雌激素的作用下,宫颈黏液含水量较多,质地稀薄,利于精子的穿过,而发病后,宫颈黏液能阻止精子穿过,以致影响受

孕率,从而剥夺女性做母亲的权利。所以,女性朋友一旦发现自己患有宫颈糜烂,应及时就医,以免引发不孕不育。

TCT:宫颈疾病检出率超过98%

方主任解释说:TCT检测是采用液基薄层细胞检测系统检测宫颈并进行TBS细胞学分类诊断,是目前最先进的宫颈癌细胞学检查技术,与传统的宫颈刮片巴氏涂片检查相比明显提高了标本的满意度及宫颈异常细胞检出率,同时还能发现癌前病变、微生物感染如霉菌、滴虫、衣原体等。

在TCT检测中,临床医师用TCT专门的采样器采集子宫颈细胞样本,但不是将其直接涂在显微镜片上,而是将采集器置入装有细胞保存液的小瓶中进行漂洗,这样就获得了几乎全部的细胞标本。用全自动细胞检测仪将样本分散并过滤,以减少血液、黏液及炎症组织的残迹,这样就得到了一个薄薄的保存完好的细胞层,以备做进一步的显微检测和诊断。据最新的统计数据,显示,TCT检测技术对宫颈疾病的检出率可超过98%!

LEEP(利普)刀微创手术治疗宫颈糜烂

医学技术的发展,使宫颈糜烂的治疗变得简单有效。省军区机关医院妇科引进的

LEEP刀,能轻松治疗宫颈糜烂,已为近万名女性解决了“难言”的痛苦,其原理是将体外发射的超声波穿过软组织聚焦到宫颈的病变组织,由于聚焦部位的强大能量积存,从而使蛋白变性及病变组织细胞不可逆性坏死,促进组织重建,改善微循环,达到破坏病变的目的,不损伤宫颈周围组织,针对宫颈病变组织进行治疗,对人体组织副作用小,治疗宫颈糜烂等宫颈疾病的后期效果远远优于其他治疗方法,具有微创、无痛苦、安全、彻底、无需住院,可以保留生育功能等优点!

解决看病难看病贵成功典范

宫颈疾病微创手术

费用限价

为贯彻落实《中国妇女发展纲要》提出的“以人为本、关注民生”的政策方针,解决“看病难看病贵”的难题,省军区机关医院特实行宫颈疾病微创手术限价治疗,宫颈糜烂Ⅱ度800元、Ⅲ度900元,真正做到减轻女性朋友的经济负担。

如果您觉得身体不适却不知如何应对,如果您想了解更多女性自我保健方面的知识,您不妨拨打咨询专线0731-88 711 120 或加QQ:159200296 与妇科专家进行交流、咨询。应广大女性要求节假日不休。 ■记者 卫平